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1) La hominizacién es el proceso de evolucion de los seres humanos, que les permitio
adaptarse al ambiente para sobrevivir, en este sentido, es correcto afirmar que

A)  los homo habilis permanecen en el planeta en la actualidad.
/‘ * . " » .

(B)/ el homo sapiens sapiens es la especie mas evolucionada.
C) los hominidos en su totalidad desaparecieron de la Tierra.

2) El hombre de Neanderthal fue una especie que, gracias a sus capacidades, amarro a
un palo de madera las puntas que servian de herramienta con tiras de piel, tendones de
animales y fibras vegetales, lo cual evidencié un desarrollo en su sobrevivencia, ya que
esto le permitié

A)  utilizar los animales rastreros para cazar otras especies.
B) dedicar su tiempo exclusivamente a la agricultura.

? AR ¥ 5 3

:\CLI dar un mejor manejo a las armas para cazar.

3) Segun estudios acerca del proceso de evolucion del ser humano, el Homo erectus se
caracterizé por utilizar por primera vez el fuego, esto fue importante para su vida y
evolucion porque le permitié

A) dejar de vivir en cavernas para habitar en la costa.
(B)) alejar a los animales para mantenerse a salvo.

N 5 .

C) incendiar los bosques en su totalidad.
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4) Considere el siguiente esquema:

Se da el paso de bandas a
— tribus.

La caza deja de ser

Cambios c?el tno.madlsmo al exclusiva para ser una
sedentansmo actividad complementaria a
la agricultura.

. Cual opcién completa correctamente el esquema anterior?

A) ' Se pasa de las condiciones igualitarias a la jerarquizacién social.
B) Desaparecen las caracteristicas espirituales de los pueblos.
C) Disminuye la domesticacion de animales y plantas.

5) Lea la siguiente informacién:

Ratificé el desarrollo del || 2. Desmejord la calidad de vida y

&1 1.
nomadismo. alimentacion de las personas.

Permiti6 la aparicién de nuevos

3 Posibilité la produccion de || 4.
asentamientos humanos.

alimentos y tener excedentes.

¢ Cuéles numeros de los anteriores identifican dos cambios que trajo consigo el
surgimiento de la agricultura?

"’/5)7 1y3
B) 2y4
C) 3y4




MINISTERIO DE | 008IANG

o1
KDUCACION PUBLICA | OF cosTamca Estudios Soclales Sétimo/ Tercer Ciclo da la EGBA / Convocatoria

2024 UJ'K:.!'O'\ de c
pLbperdad, T

6)

)

La civilizacién egipcia es considerada una de las M
desarrollo se dio alrededor del rio Nilo, lo cual facilito e
que —— — ———————————————————— —

A) las crecidas de este dejaron miles de muertes a SU alrededor.
\B). sus aguas fueron usadas para el riego de los cultivos.
C) sirvié de limite natural con Mesopotamia.

Lea el siguiente esquema:

Condiciones espaciales que favorecieron el surgimiento de la civilizaciéon romana

Los montes Apeninos recorren la peninsula Italica.

. Con cual opcion se completa correctamente el esquema anterior?

@ Existencia de amplias llanuras costeras de gran fertilidad.
B) Gran parte de su territorio se localizaba en una zona desértica.
C) Dificil acceso debido a las altas cumbres de la cordillera de los Alpes.

—

4s importantes en la historia,
| crecimiento de su poblacion, y,
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8)

9)

Lea el siguiente esquema:

Elementos comunes que favorecieron el surgimiento
de las primeras civilizaciones de Asia y Africa

l

[

Practicaban la ganaderia.

¢ Cudl opcién completa correctamente el esquema anterior?

potable.

, \i\y Poseian un sistema de acueductos que les abastecia permanentemente de agua

B) Se instalaron en un espacio geografico estable que les permitié desarrollar los

cimientos de su cultura.

C) Desarrollaron un régimen politico democratico donde todos los ciudadanos

participaban del gobiemno.

Lea los siguientes aspectos:

Los egipcios creian en varios dioses.

L
° Consideraban al rio Nilo como una deidad.
Encontraban en la naturaleza divinidades y algunas poseian caracteristicas de

animales.

De acuerdo con los aspectos anteriores se puede afirmar que la civilizacion egipcia

practicaba el

A)  monoteismo.
( B)/, politeismo.
C) ateismo.
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10) Lea el siguiente esquema:

Caracteristicas politicas de

Mesopotamia.
Los reyes tenian La conducta de las
gran poder. personas era

regulada por el
Cédigo Hammurabi.

¢ Cudl opcién completa correctamente el esquema anterior?

A).  Se implement6 la actividad comercial para mejorar los ingresos econdmicos.
Los gobemantes impulsaron la idea de instaurar la democracia.
C) Elrey era el primer sacerdote y dirigia el ejército.

11) La economia en las civilizaciones antiguas de Mesopotamia y de Egipto se caracterizg
porque se baso, principalmente, en la actividad denominada

@ agricultura.
B) artesania.

C) mineria.
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12) Considere la siguiente informacion:
Escritura cuneiforme Escritura jeroglifica

OM
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Fuente: https://www.shutterstock.com
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—el] il =
@ IEa-EET-E

Fuente:
https://es.123rf.com/

La informacién anterior hace referencia a la escritura de las civilizaciones de
Mesopotamia y de Egipto, respectivamente; la importancia de ello radica en que

\ f) permitié utilizar la comunicacién escrita para diversos fines.
B) cre6 una sola forma de comunicacién en el mundo.
C) elimind la comunicacién verbal en sus pueblos.

13) En la actualidad se mide el tiempo en horas de sesenta minutos. Ademas, se sabe que
en el campo de las Matematicas se establecié la medida del circulo en 360°; esto por
un legado transmitido por los sumerios denominado sistema

sexagesimal.
B)) decimal.
C) natural.

14) Una caracteristica territorial comin de las antiguas civilizaciones de Roma y Grecia
consistié en que ambas

A) estaban ubicadas al norte de Europa.
@ limitaron con el mar Mediterraneo.
C) fueron irrigadas por el rio Tigris.
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15)

16)

17)

els ; , " : ivilizaciones de R
Una caracteristica social que tuvieron en comtin las antiguas civili Oma y
Grecia corresponde a que en ambas los

< ; -
@\/ esclavos, en su mayoria, eran prisioneros de guerra.
B) gobernantes fueron elegidos por el pueblo.

C) ciudadanos carecian de derechos.

En la antigua Grecia la organizacion politica se caracterizé por la existencia de

{\) gobiernos teocraticos al mando de los jefes religiosos.
B) ciudades Estado auténomas e independientes de extension variable.
C) pequerias aldeas gobernadas por un plebeyo con facultades absolutas.

La democracia ateniense, como legado de la antigua Grecia, posee un valor importante
para la humanidad, ya que

‘A) ' establece la idea de igualdad politica entre los que se consideran como
" ciudadanos,

B) les permite a los lideres politicos gobernar de manera ilimitada.
C) impulsa el poder de los gobiernos teocraticos.

10
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18) Considere el siguiente texto:

«E| Derecho Romano es el nombre que le damos al conjunto de normas
que rigieron la vida de la Antigua Roma durante los catorce siglos que el
Imperio se mantuvo en pie. En la actualidad, entendemos por Derecho
Romano el ordenamiento juridico que regulé las actividades de los
ciudadanos del Imperio, desde su fundacién—en el afio 753 a. C.—hasta
su caida en el siglo V d.C., fue un cuerpo legal vivo que se adapté para
cubrir las necesidades sociales de cada momento histérico».

Fuente: https.// https://mexico.unir. net/derecho/noticias/derecho-romano/

El texto anterior resalta la importancia que tiene el Derecho Romano para las
sociedades en distintos momentos de la historia porque

A) incrementa la desorganizacién politica.

B? estimula el orden en la sociedad.

¢
C) elimina el control territorial.

19) El derecho es el mas valioso legado que los romanos le han dejado a la sociedad,
porque

A) los gobernantes pueden instituir la esclavitud como un bien para la sociedad.

B) representa uno de los mayores logros de las antiguas sociedades asiaticas.
C)| constituye la base de la mayoria de las normas juridicas en la actualidad.
NS

11
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20) Lea el siguiente esquema:

Organizacion social azteca

|

Pipiltin o nobles:

Macehualten u hombres de
pueblo: dedicados @ la
agricultura o 1as artesanias.

¢Cual opcion completa correctamente el esquema anterior?

f‘) obtenidos a través de las guerras.

@ ocupaban los principales cargos del gobierno.
C) clase social mas bajay explotada del imperio.

21) Lea el siguiente esquema:;

Organizacion econémica
de los incas

-

/

Lograron gran desarrollo agricola.

Utilizaron métodos avanzados de irrigacion.
Domesticaron animales como llamas y
alpacas.

¢ Cual opcioén completa correctamente el esquema anterior?

(K): La produccién se dividia entre el soberano y los habitantes.
Los curacas eran los principales agricultores,
C) Carecieron de actividad comercial.

12
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22) Lea el siguiente esquema:

Caracteristicas del pueblo maya

c Practicaron la forma de gobierno teocratica. ,

Alternaron la agricultura con la cazay la pesca.

C _—

¢ Con cudl opcién se completa correctamente el esquema anterior?

A)/ Elayllu fue su unidad de produccién agricola.
B) Dividieron el territorio en ciudades Estado.
C) Domesticaron el ganado vacuno.

23) Considere el siguiente esquema:

Legados culturales de los mayas

>

o

Arquitectura Literatura

J

Joyeria en oro, Templos
jade y obsidiana. ceremoniales
como Chichén
Itza.

¢ Cuél opcién completa correctamente el esquema anterior?

A) Utilizacién de barios de vapor.
B) Fabricacién de chinampas.
@ Obras como el Popol Vuh.

13
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24)

25)

26)

4

RS

/

; itales para sus cyl;
Las terrazas agricolas creadas por el pueblo inca fueron vitales p Cultivg
ademas de ello, constituyen un legado importante porqué

: i itorial.
A) reflejan la creacién de edificaciones de proteccion’y defen.Sa territ

B) demuestran el desarrollo de un sistema contable en 1 agricultura.

C)) evidencian el avance en el uso de técnicas de cultivo.

Los aztecas construyeron templos, plazas, puentes y acueductos, entre olras obras,
cual posee un gran valor porque le aporté a la sociedad

7\
ﬁ)/ ) 1a aplicacion de diferentes técnicas arquitectonicas.
B) laimplementacion de conocimientos astronémicos.
C) elinterés por las esculturas de marmol de Carrara.

Lea la siguiente informacion:

Caracteristicas de los pueblos originarios de Costa Rica

Los aborigenes establecieron una relacion armoniosa con
la naturaleza.

Comprendieron que la tierra les proveia alimento y
recursos para sobrevivir.

La informacién anterior evidencia la relacién que existié entre los habitantes originarios
de nuestro pais y la naturaleza, lo cual explica que

demostraron interés por proteger los recursos.
B) generaron gran cantidad de contaminacion.

C) utilizaron recursos de manera desmedida.

14
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27) Como consecuencia del desarrollo agricola en los pueblos originarios de Costa Rica se
dio el crecimiento de la poblacién autéctona, lo que trajo consigo el paso de sociedades
igualitarias a unas mas complejas y desiguales, que se caracterizaron por

fg el proceso de conquista.
(B)) la diversificacién agricola.
C) el surgimiento de una jerarquia social.

28) Co‘n respecto a la etapa de cazadores-recolectores, los primeros pobladores de nuestro
pais presentaron rasgos caracteristicos como

A). el traslado en pequefios grupos némadas.
B) el incremento del tamafio de sus aldeas.
C) la creacion de grandes centros urbanos.

29) Considere el siguiente croquis:

Ubicacion de algunos pueblos indigenas de Costa Rica

Fuente: Adaptado de Estudios Sociales 7. Publicaciones Porras y Gamboa, p.105

. Cuél numero del croquis anterior identifica la ubicacion actual del pueblo originario de
Costa Rica denominado Guaymi?

A) 1

B) 2
© 1

15
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30) Lea la siguiente informacién:
1. Mejora. en la prestacion de | 3. Fortalecimiento de la identidad
servicios publicos. indigena.
2. Deficiente acceso a los servicios | 4. Construccion _ _de grandes
de salud. complejos habitacionales.

¢Cudles nameros de los anteriores identifican dos desafios quée enfrentan, en Ia

actualidad, los pueblos indigenas de Costa Rica?

A) 1y2
@ 1y3
2y4

31) Lea la siguiente informacién:

Las consecuencias de la huella ecolégica

Agotamiento de los recursos naturales
Deforestacion

Desequilibrio ecoldgico
Sobreexplotacion de los recursos
Pérdida de biodiversidad

Erosién del suelo

Aumento del ritmo del cambio climatico

Adaptado de https://elpoligrafo. com.ar/2023/02/1 0/huella-
ecologica-que-es-y-cuales-son-sus-consecuencias/

La informacién anterior contiene las principales consecuencias de la huella ecoldgica;
tener conocimiento de ello es importante porque
A) promueve la disminucion de las energias renovables con el fin de reducir su efecto

Ve negativo en el planeta.
( ED permite hacer conciencia del impacto ambiental que generan las actividades

humanas.
C) impulsa una mayor produccion y uso de energias a base de combustibles fosiles.

16
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32) Lea el siguiente texto:

La huella ecoldgica es la medida del impacto de las actividades humanas sobre la
naturaleza, representada por la superficie necesaria para producir los recursos y
absorber el impacto de dicha actividad. Esta superficie suma la tierra productiva
(o biocapacidad) necesaria para los cultivos, el pastoreo y el suelo urbanizado,

zonas pesqueras y bosques.
j Adaptado de: www.wwi.es

De acuerdo con el texto anterior, se puede afirmar que conocer la huella ecolégica €s

importante porque

A) menosprecia la importancia de los recursos naturales.
B) minimiza la conciencia sobre el manejo de los recursos naturales.
. C)) promueve la toma de conciencia sobre el uso apropiado de los recursos del

" planeta.

33) Lea el siguiente esquema:

Contaminacion

Razones del aumento de la Deforestacion
huella ecolégica a nivel mundial s

¢ Cuél opcion completa correctamente el esquema anterior?

A)/ Disminucién de los niveles de CO2
B) Uso de energias renovables
C) Crecimiento demografico

17
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34) ¢Cuél es uno de los factores que propicia la huella ecolégica de [0S paises g,
mundo?

A)  La cantidad de terreno destinado a Ia actividad agricola y ganadera.
Los espacios destinados para la conservacion de bosques.
Elimpacto de la actividad lunar sobre las masas oceanicas.

35) Lea la siguiente informacién:

Huella ecoldgica de algunos paises en el afo 2015 2

PﬂiSes petroleros Huella ecoldgica
Emiratos Arabes Unidos 9,5
Kuwait 8,9

S Paises desarrollados

Estados Unidos de América 8,2
Australia 93
Japén 5,0
Alemania 53

o Palses subdesarrollados

“ N

Bolivia 3,0
Pakistan 0,8
Costa Rica 2,8

Fuente: Estudios Sociales 7°, Did4ctica Multimedia

De acuerdo con la informacién anterior, se puede afirmar que la huella ecolégica

A) muestra un comportamiento equitativo en todos los paises.
(@ esta ausente en los paises subdesarrollados.
C) es mayor en las naciones desarrolladas.

18
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36) Considere el siguiente grafico:

Huella ecolégica en el mundo

Hectareas
perigabesh [l Capacidad biolégica para producit

12 | B Huella ecolgica (consumo)

Argentina  Chile

taha Dinamarca EEUU Brasil

-y—capacidad-biologica-de—

Fuente: https:/Avww. researchgate.net/l-luella-ecologica
paises-seleccionados

De acuerdo con el grafico anterior, €s correcto afirmar que

A) el nivel de consumo de Argentina es mayor a su capacidad biolégica para

producir.

g
( B)) Brasil tiene una capacidad bioldgica para producir , la cual es superior a su huella

ecologica.
C) Chile y Dinamarca presentan una huella ecolégica similar.

et e

19
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37) Lea el siguiente esquema:

ctricos

é
(Desenchufar los aparatos €

que no estén en uso-

\,

Acciones para o de agua en las

reducir la huella
ecoldgica

rOptimizar el consum
labores diarias.

\

\_
¢Cual opcién completa correctamente el esquema anterior?

Dar un continuo y correcto mantenimiento a los vehiculos.
5)  Aumentar el consumo de articulos de un solo uso.
C) = Reducir el uso de bombillos de bajo consumo.

38) Considere la siguiente informacién:

1 Impulsar el consumo de plasticos de un solo uso.
2. Incrementar el consumo de carne de res.

3. Reducir el uso de aire acondicionado.

4.  Secarlaropa de manera natural.

¢Cuales numeros de los anteriores identifican dos alternativas para reducir la huella

ecoldgica del ser humano en el planeta?

A 1y2
B) 2y3
C)) 3y4

20
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39) Lea la siguiente informacion:

« Se localiza entre 108 0°
y los 30° en los
hemisferios Norte Y

Sur.

e Presenta lluvias
abundantes y altas
temperaturas.

¢ A cudl ecosistema se refiere la informacion anterior?

A) Templado
B) Tropical

@ Tundra

40) Considere el siguiente texto:

«Aunque son considerados los lugares mas inhospitos y rudos de
la Tierra, albergan vida, porque hay plantas y animales increibles
que logran adaptarse a la escasez de agua y temperaturas

inclementes en estos paisajes desolados.
Por este motivo, son objeto de observacién y estudio durante

mucho tiempo.
Son el mejor ejemplo de persistencia a lo largo de los miles de
afios de cambios en la Tierra, porque demuestran coémo es posible

adaptarse a las peores condiciones, con tal de seguir respirando
vidar.

Fuente: https://energiatoday.com/ecosistemas/
¢ Cudl tipo de ecosistema terrestre se describe en el texto anterior?

A) Desierto
Sabana

B)
'(ﬂ Taiga

21
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41) Lea el siguiente esquema:

n \‘

Sarapiquiy la Peninsula de Osa.
Tropical k

' ndantes, las cuales
0 yaggoo mm anuales.

Presenta
oscilan entre 4000

. a correctamente
¢Cuél es el nombre del ecosistema de Costa Rica que complet €
esquema anterior?

A) humedo
B) de montafia
C) ) muy himedo

42) Considere la siguiente informacién:

Ecosistema de tipo

Se presenta en la region de Orinoco y el noreste de Brasil en América.

Se extiende en la parte central de Africa, “abundan
los mamiferos depredadores, ya que los pastizales les permiten tener
una vision amplia. En consecuencia, hay pumas, chitas, leones,
guepardos, hipopétamos y ciervos, entre otros.

¢ Cual opcion completa correctamente la informacion anterior?

A) templado
\By sabana
C) tundra
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43)

44)

45)

46)

Lea la siguiente informacién:

1. i
Aumento de las concesiones mineras.

——

2. Disminucién de represas hidroeléctricas.

3. Fortalecimiento de las leyes de proteccién ambiental.

4. Sustitucion de los bosques por la agriculturay la ganaderia.

¢Cudles nimeros de los anteriores identifican dos motivos por los cliale 100 Bot s
tropicales han disminuido? i3

A) 1y3
B)Y 1y4
C) 2y4

gan muchas especies de floray

Los bosques tropicales son muy importantes, ellos alber
lamentablemente, las regiones

fauna que mantienen en equilibrio los ecosistemas;
boscosas estan en peligro debido a

A) que se les ha considerado patrimonio natural.
/B) la proteccion de reservas forestales.
(C)) latala indiscriminada de érboles.

manejo sostenible de los recursos naturales, en

Como parte de las estrategias para el
de los afios, el desarrollo sostenible, iniciativa de

Costa Rica se ha impulsado, a través
gran valor porque

A) disminuye la capacidad para generar materias primas.
-.';_B)) contribuye con el balance y la preservacion de las especies.
C) promueve el uso desmedido de fertilizantes en grandes terrenos.

Una de las estrategias a nivel nacional en torno al manejo sostenible de los recursos
naturales es la practica del ecoturismo, el cual

A)  procura disminuir el impacto del ser humano en el ambiente y generar ingresos.
@) mantiene econémicamente el sistema de proteccion de la flora y fauna del pais.

\

C) reduce la presién sobre los recursos naturales al impulsar, exclusivamente, el
turismo nacional.

23
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stenible

47) Una de las estrategias implementadas en Costa Rica, en cuanto al manejo SO servas

dg lo§ récursos naturales, es |a declaracién de ciertas regiones €omo i
biolégicas, las cuales son importantes porque

@ Son zonas inalteradas que sirven para Ja investigacién y educacion.
B) permiten la extincién controlada de especies vegetales y animales.
C) enellas se han éncontrado los lugares ideales para deforestar.

48) Observe el siguiente gréfico:

Productores de leche por pais en América Latina
45

40
35
30
25
20

15
10
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www.fao.org

De acuerdo con el grafico anterior, se puede afirmar que

A)  Republica Dominicana supera a Nicaragua en la produccién de leche en |a region.
@) Colombia ocupa el primer lugar en produccién de leche en Latinoamérica.
C) '\ Ecuador es uno de los mayores productores de leche de América Latina.
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49 ‘
) Considere el Siguiente gra

fico:

Princi
¢Ipales productores de maiz a nivel mundial en miles de

EEUUY toneladas
China \___‘ 366 287
Brasi) —— o _50 257 330

0

Argenting = 45 (0
Ucrania m— 35 50,
México mmm 25 gog
Canada mm 13 ggp

Indon&eia m 11900

Sudafrica m 11 500

- 0 100 000 200 000 300 000 400 000

R S BB : d 7 .
ente: https:/Awww.mccormick.it/es/todos-los-datos-actualizados-sobre-la-produccion-
de-maiz-en-el-mundo

De ac . ;
uerdo con el gréfico anterior, se puede afirmar que

gl India es el segundo pais del mundo con mayor produccién de maiz.
( l | en el continente americano, Brasil es el mayor productor de maiz.
C) China es uno de los mayores productores de maiz del mundo.

50) Enel mundo, el acceso a alimentos saludables y nutritivos es diferenciado dependiendo
de la regién, esto debido a que en algunas naciones el nivel de consumo supera la

capacidad de produccién y también por
A) el interés de los gobiernos de aportar todas las calorias necesarias a los

J
" habitantes.

B) ladieta saludable que es comun en todas las naciones del mundo.
C) el poder adquisitivo de los habitantes de cada pais 0 region.
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51) Segin la Organizacién de las Naciones Unidas para la Alimentacién y la Agricultura
(FAO), en el afio 2016 los mayores porcentajes de personas con hambre se mostraban,
principalmente, en Asia (64 %) y Africa (29 %), mientras que en paises desarrollados se
presentaba la menor incidencia (2 %). De acuerdo con estos datos, se puede decir, con
respecto a los patrones de consumo, que

@) las naciones subdesarroliadas tienen el mayor indice de poblacién con hambre a
nivel mundial.

B) la region africana supera la cantidad de personas con hambre en relacién con el
continente asiatico.

C) los paises desarrollados poseen un alto indice de personas con hambre
comparado con las naciones subdesarrolladas.

52) Una de las problematicas que enfrenta la produccién alimentaria es la desertificacion,
que consiste en la

T |

‘\A) /.* reduccion de la capacidad del suelo para producir vegetacién, por lo que se
~~  convierte en un paisaje arido o semiarido.
B) regeneracion de los suelos que se traduce en aumento de zonas boscosas.
C) disminucién de manglares para dar lugar a espacios agricolas.

53) Por diversas causas, en la actualidad se da un uso inadecuado de los suelos, lo cual
provoca una serie de repercusiones como

/‘\)/ la reduccién de zonas agricolas por el crecimiento poblacional, por lo que

i disminuye la capacidad de produccién de alimentos.

B) el mejoramiento en la fertilidad de los suelos, con lo que se incrementa la
produccién agricola.

C) la erradicacién de las hambrunas al mejorar, paulatinamente, las técnicas de
cultivo,
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54) Considere ¢ siguiente esquema;

Propiciar un cultivo natgral con
poca o nula presencia de

[T d
agroquimicos.
-\
Medidas para garantizar |a Mejorar el sistema tradicional
Seguridad alimentaria de produccion de aves.

¢Cual opcién completa correctamente el esquema anterior?

A)  Impulsar el aumento en el costo de los alimentos.
B)) Cuidar los suelos para mantener su fertilidad.
C) Estimular la erosién de las zonas agricolas.

55) La implementacién de la agricultura organica en varios espacios agricolas del mundo es
una altemnativa para garantizar la seguridad alimentaria de las personas. Uno de sus

beneficios consiste en que

A} ayuda a preservar la calidad de los alimentos.
'B) aumenta el costo econémico de produccion.
C) disminuye la fertilidad de los suelos.
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